

丰铃行动

丰台出招治理“停车顽疾”

# 闲置地变停车场 错时共享盘活资源

**本报讯** 近日,依托“丰铃行动”,丰台区在多个重点区域全面开展停车管理集中整治行动,挖潜新建停车位,强化停车场安全监管,优化新增路侧停车位收费管理,打造平安、有序的道路交通环境。

## 让停车资源“足”起来

南苑街道丽枫街是一条连接五爱屯西街和槐房西路的背街小路,车流量较大。此前,由于该路段为人机混行道路,车辆随意停放、占道现象频发,早晚高峰拥堵严重,存在较大安全隐患。

工作人员经过协商,利用丽枫街南侧闲置空地,硬化3000余平方米地面,建成标准化停车场,可停放90余辆车,并在道路两侧安装630根阻车桩,保障行人安全,杜绝乱停乱放。

如今,丽枫街的停车乱象得到有效改善,道路变得畅通整洁,居民出行更加安全便捷。

针对老旧小区停车难问题,看丹街道采取“错时停车”“共享车位”等措施,与周边商业区、办公楼协调合作,实现车位资源最大化利用,缓解居民停车压力。

## 规范停车不“添堵”

柳村路位于玉泉营街道万柳桥南北两侧,因交通标志标线不全,配套设施不完善,尚未移交市政管理,部分路段通车,车流量剧增。

针对这些问题,工作人员在重要路口张贴违停处罚告知,宣传法规政策;加大巡查力度,依法处罚违规车辆;并对周边小区停车需求进行详细统计,与周边停车场协商争取优惠价格,从根源上减少违章停车。

如今,柳村路违规停车大幅减少,道路通行顺畅,周边停车秩序良好。

为缓解园区企业周边交通压力,工作人员对六圈东路、四合庄西路开展道路违停集中整

治行动,采用分段巡查、定点值守的方式,针对违停车辆,依情况劝离、处罚或拖移;并联合周边企业和物业,通过宣传栏、微信群等渠道,向企业员工普及停车规范,引导文明停车。

东铁匠营街道金茂府小区在建工地施工车辆长期占道停放,致使横一条与铁匠营路交口附近交通严重拥堵,还存在违规在五环禁行时段通行的情况,居民出行受阻且存在安全隐患。

针对这些问题,工作人员通过高频次巡查、电子监控抓拍等方式清理占道车辆,并督促施工方调整运输计划,开展路面修补工程,清扫泥泞路段……

经过集中治理,铁匠营路及周边交通秩序显著改善,小区出入口恢复畅通,破损路面平整如新。

丰台区将继续深化“丰铃行动”,扩大整治范围,优化停车管理措施,探索创新模式,着力提升城市形象和居民生活质量。



**本报讯(通讯员 史莉)**日前,南苑街道对19号线新宫地铁站F口周边释放空间,增加非机动车停车位,该停车场由闲置空地改建而成,并免费对外开放,在解决市民“停车难”的同时,缓解地铁周边道路拥堵压力。

位于南苑西路的19号线新宫地铁站F口,地处槐新商圈,人流量非常大,非机动车停车位十分紧张,“车多位少”的问题日益严重,由此带来综合治理多种“病发症”,每天早晚高峰时段,区域道路环境混乱无序。为破解这一难题,南苑街道会同相关部门反复考察,充分论证,征求意见,共同实施“微改造”工程,再增1处非机动车停车位,约500个泊位。

新增的停车场面积约600平方米,与新宫地铁站F口一路之隔,停车便捷;栅栏上安装了两块写有“非机动车停车场”“文明有序停车”字样的蓝色招牌;地面铺设骨料进行了全面硬化并施划了停车区。在“寸土寸金”的地铁站点周边区域,通过一系列设计规划,让闲置空间变“活”,实现了从“一位难寻”到“轻松停车”。

“目前,新宫站是19号线地铁南端的起始站,每天客流量高达四五万人,我们在多次实地调研中了解到,不仅周边市民有通勤需求,很多大兴西红门方向的市民也会到新宫换乘。因此,地铁口周边每天挤着五六千辆非机动车,犹如一片‘车山车海’。地铁口周边又是规划市政道路,停车都是‘见缝插针’,要么沿路放,要么占用路面。”南苑街道城乡管理办公室工作人员介绍,街道在停车设施建设方面持续发力,从去年起,因地制宜、建管并重,巧抓周边建设地块“空档期”,盘活停车资源。先后实施了槐新地区综合整治提升项目,采取了盘活闲置用地、建设停车棚、施划停车位等举措,在释放源头增量的基础上,不断推动治理和服务下沉。通过“劝导+执法”,常态化开展停车乱象专项整治,进一步优化停车环境,有效缓解周边群众的停车压力。

## 丰台站增添新绿 传递文明温度



近日,市重点站区管委会丰台站办联合丰台区委、公联枢纽、凉小鸭志愿服务队在北京丰台站地区开展“小手牵大手之播种春天”主题志愿活动。30余组亲子家庭与志愿者以“播种+服务+传承”的沉浸式体验,为站区增添新绿,用暖心行动传递文明温度,绘就一幅旅客身边“志愿蓝”与“生态绿”交织的春日画卷。尹智勇 摄

村规民约

## 激发自治活力 推进移风易俗常态化



**本报讯(通讯员 王泽)**清明节是我国传统节日,也是传承中华优秀传统文化的重要载体。为培育和践行社会主义核心价值观,持续推进移风易俗、倡导文明祭祀、促进绿色健康低碳生活,近日,王佐镇党群服务中心举办了一场以清明节传统文化为主题的新时代文明实践系列活动。活动现场以踏青赏春制作风筝为契机,通过普及清明节传统文化知识,引导参与活动的群众树立科学、文明、健康的生活观、价值观,促进移风易俗观念深入人心,推动文明乡风建设。

据了解,为深入贯彻落实党的二十大提出的“统筹推动文明培育、文明实践、文明创建,推动城乡精神文明建设融合发展”,王佐镇持

续推进移风易俗工作,抵制大操大办等陈规陋习,涵养文明乡风,通过建立健全村规民约,树立良好风气,以修订、执行、监督、内化村规民约为切口,定规矩、立良俗、破陋习、扶正气,重点治理滥办酒席、天价彩礼、薄养厚葬、攀比炫富、铺张浪费等现象,执行村民操办婚丧事宜报备制度。例如,西庄店村村规民约中“婚丧嫁娶倡从简,陈规陋习要摒弃,文明祭扫不烧纸,鲜花代替纸冥币。不搞迷信不赌博,要尊良俗树正气”,引导辖区村民见贤思齐、崇德向善,不断夯实移风易俗工作基础,推动移风易俗落地见效。

积极发挥群众自治功能,深入推动移风易俗。充分发挥村民议事会、道德评议会、红白

理事会等群众自治组织作用,将高价彩礼、厚葬薄养、大操大办、赌博歪风、封建迷信等陈规陋习纳入议事范围,推进移风易俗流程化、标准化建设,落实好移风易俗各项工作任务。推动党员干部示范带头,积极响应移风易俗号召,自觉接受群众监督。党员干部带头参与移风易俗活动,通过少数人带动大多数人,深入推动王佐镇移风易俗。

王佐镇将继续在辖区内营造浓厚的移风易俗社会氛围,坚持宣传教育与集中整治并重,深入开展群众性精神文明活动,推进乡风文明建设,引导群众转变观念、革除陋俗,树立婚事新办、丧事简办、孝老爱亲、文明节俭、绿色环保的新风尚。

可以来充电、歇脚、接热水

## 长途车站旁有个“莲心桥”候车室

**本报讯(特约记者 侯国棟)**丰台区莲花池社区距离998路汽车站有几十米的距离,清明假期很多乘客惊喜地发现,社区设立的“莲心桥”候车室能提供多种应急服务,帮大家解决了很多旅途中的小烦恼。

记者来到位于莲花池社区水口子街的“莲心桥”候车室,这个候车室就设在莲花池社区居委会内,不远处就是长途汽车站,每天都有大量乘客从这里乘坐998路车,前往河北高碑店。

走进“莲心桥”候车室,靠门的一侧摆有沙发和桌椅,桌子上放着电源插排和各种型号的充电线,还有针线盒、纸杯以及卫生纸等日常用品。张先生正坐在沙发上为手机充电,社区工作人员还为他递上了一杯热水。张先生说自己是“莲心桥”候车室的“老朋友”,最初是在朋友的推荐下来到这里。清明假期他准备乘坐998路车回家,赶到车站时发现手机没电了,就来到候车室给手机充会儿电再出发。他说:“候车室提供的各种服务既方便又实用,让我出门在外时心里更踏实了。”

社区工作人员介绍,“莲心桥”候车室免费为旅客提供临时休息、热水供应、手机充电等服务。“莲花池社区位于交通枢纽附近,每逢节假日和周末,附近候车旅客就会非常多,此前就有旅客到社区来问路和求助。针对大家的各类需求,社区在2024年年底设立了这间候车室,为周边乘客、居民以及新就业群体提供便利。未来,我们会持续优化相关设施,提高服务质量。”



富强 民主 文明 和谐 | 自由 平等 公正 法治 | 爱国 敬业 诚信 友善

自由者,天下之公理,人生之要具,无往而不适用者也。  
——《梁启超·论自由》

自由是社会活力之源,也是社会主义的价值理想。人的自由全面发展,是社会主义区别于其他社会形态的本质属性。

北京丰台 FENGTAI BEIJING

自由

我践行 我学习 社会主义核心价值观